



丝路昌吉客户端

中共昌吉回族自治州委员会主管主办  
昌吉日报社出版

# 昌吉日报

## CHANGJI RIBAO

□国内统一刊号CN 65—0010 □邮发代号57—103 □中国昌吉网:<http://www.cjxww.cn> □昌吉日报邮箱cjrbs@sina.com □24小时新闻热线:2881100

2024年11月

7

星期四

甲辰年十月初七

总第12124期

今日4版

奋进强国路 阔步新征程

## 习近平对社会工作作出重要指示强调 坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路 推动新时代社会工作高质量发展 蔡奇出席中央社会工作会议并讲话

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出，社会工作是党和国家工作的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民幸福安康。新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结构正在发生深刻变化，尤其是新兴领域迅速发展，新经济组织、新社会组织大量涌现，新就业群体规模持续扩大，社会工作面临新形势新任务，必须展现新担当新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持以人民为中心，践行新时代党的群众路线，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路，健全社会工作体制机制，突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力；抓好党建引领基层治理和基

层政权建设；抓好凝聚服务群众工作，推动新时代社会工作高质量发展。

习近平强调，做好社会工作是全党共同责任。各级党委（党组）要扛起政治责任，加强组织领导和统筹协调，确保党中央关于社会工作的决策部署落到实处；各地和有关部门要主动作为、协同联动，坚持管行业也要管党建，形成做好社会工作的强大合力；社会工作部门要加强自身建设，强化政治担当，勇于实践探索，扎实履行尽责，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

中央社会工作会议11月5日至6日在京召开。会上传达了习近平重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深刻把握做好新时代社会工作的总体要求，切实增强责任感使命感，奋力开创新时代社会工作新局面。要把加强新兴领域党的建设作为重中之重，加强统筹协调，坚持分类指导，突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，推

进党的组织覆盖和工作覆盖，促进新兴领域健康发展。继续抓好行业协会商会党建和改革发展。加强党建引领基层治理和基层政权建设，破解基层治理“小马拉大车”突出问题，统筹推进为基层赋能和减负。扎实做好凝聚服务群众工作，坚持和发展新时代“枫桥经验”，推进信访工作法治化，做好人民建议征集，发展志愿服务事业。各级党委要加强对社会工作的领导，落实政治责任，健全工作体系，建强社会工作者队伍，以改革创新精神推动社会工作高质量发展。

李干杰主持会议。李书磊、陈文清、穆虹出席会议。

中央组织部、中央网信办、共青团中央、北京市、浙江省、广东省、陕西省负责同志作交流发言。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校负责同志等参加会议。

## 让学习成为一种生活方式

2024年昌吉州全民终身学习活动周启动

本报讯 记者杨雪楠报道：11月5日上午，2024年昌吉州全民终身学习活动周开幕式举行。该活动由昌吉州教育局主办，昌吉开放大学承办，昌吉州老年（老干部）大学、昌吉市绿洲路街道办事处协办。

2024年昌吉州全民终身学习活动周主题为“让学习成为一种生活方式”。活动周期间，我州将开展一系列丰富多彩的学习活动，进一步激发广大居民的学习热情，营造浓厚的学习氛围。

“我们将以此次活动周为契机，不断挖掘辖区教育资源，激发居民学习热情，进一步营造‘人人皆学、处处能学、时时可学’的浓厚学习氛围，让终身学习理念深入人心。”昌吉市建国路街道水林社区党委书记冯文璐说。

活动周期间采用线下主会场和线上分会场的形式同步举行，全程进行网络直播。各县市教育局，部分街道、社区，昌吉开放大学分校党员干部和教职工收听收看了开幕式直播。

## 准东煤田火区治理持续推进

一处治理完毕，三处正在施工

本报讯 通讯员余再兴、王富建、王安军报道：近日，笔者从有关部门了解到，准东经济技术开发区煤田火区治理工作取得阶段性成效。截至目前，四处煤田火区，已有一处治理完毕，进入为期一年的监测期；其余三处火区已全部进入现场施工阶段。其中，老君庙火区已累计完成采空区超前钻探进尺98653米，剥离土方2145.12万立方米；将军庙火区累计已完成土方剥离约35万立方米，回填土方量32万立方米；奥塔乌木日什火区已完成土方剥离约16万立方米，回填土方量15万立方米。

治理过程中，准东开发区设立专项资金，专门用于煤田火区治理。制定煤田火区治理工作方案，定期开展现场监督检查，组织辖区内一级标准

化露天煤矿技术人员就火区治理施工进度进行现场指导，针对钻爆、采装、运输、排土、边坡等主要生产环节进行点对点帮扶。同时采取科技支撑手段提升治理效能，引进露天煤矿卡车防碰撞预警系统400套，切实掌控车辆运输安全风险；采用4台无人挖掘机开展高温区域剥离作业，减少人员高温环境暴露时间；将红外多光谱扫描热成像系统与无人机空中巡查、遥感测量相结合，绘制现场模型，把控火区治理范围，构建全方位、立体化的火区监测网络；搭建煤炭产销一体化平台，对剥离作业区域、地磅、堆煤场等20余处重点区域视频监控全覆盖，实时记录煤炭运输车辆动态，实现煤炭资源源头管控，残煤产量精准计量。

阜康市千名党员参与基层治理

## 点亮困难群众“微心愿”

本报讯 通讯员马文静报道：连日来，阜康市深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，全市各基层党组织通过凝聚社区“大党委”力量，用好党员“双报到”制度，积极引导在职党员认领群众“微心愿”，实现了需求与服务的良性互动，汇聚为民服务“大能量”。

“党员志愿者给孩子买了最想要的教辅用书，我们感到特别温馨。”阜康市博峰街道畅岁园社区居民马永春激动地说。近期，阜康市信访局联合博峰街道畅岁园社区开展在职党员“微心愿”认领活动，在职党员对群众“微心愿”进行“一对一”认领，将这份小爱汇成大爱，切实增加了群众的幸福感，真正把党的温暖送到了百姓心坎上。“我们积极参加社区志愿服务活动，进一步加强党员干部与社区党组织的联系，树立了党员干部良好

形象。”阜康市信访投诉受理服务中心副主任杨帆说。

阜康市阜新街道文化路社区开展“点亮‘微心愿’情暖学子心”志愿服务活动，为辖区困难儿童送去温暖。“孩子中午放学吃饭不方便，希望社区帮帮我。”居民于萍向文化路社区提交了“微心愿”。文化路社区党总支书记赵金凤了解情况后，认领了这个“微心愿”，“我来解决孩子的吃饭问题，希望他们健康茁壮成长。”

今年以来，阜康市以“在职党员双报到”作为有效载体，持续推动机关各级党组织和广大党员带头参与基层治理，联系服务社区群众。截至目前，全市已报到党员1614名，报到率达100%，认领“微心愿”657件，办结“微心愿”率达87%，真正让在职党员与群众面对面交流，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

高标准建设 高科技护航

## 木垒县冬小麦长势喜人

本报讯 通讯员刘瑞、黄杰报道：眼下，木垒县高标准农田里的冬小麦陆续出苗，发芽吐绿，长势喜人，给秋日的田野带来了勃勃生机，孕育着来年丰收的希望。

10月25日，新户镇新户村高标准农田，冬小麦苗齐根壮。冬小麦破土出苗的这些天，种植户毛建明每天都要和农技人员查看小麦出苗和生长势情况。

为确保冬小麦安全越冬，在冬小麦种植管理过程中，新户镇农业技术人员深入田间地头，及时发现解决群众在种植过程中遇到的技术难题，全

力促进粮食生产提质增效。

新户镇农业发展服务中心主任徐万武介绍，今年，新户镇种植冬小麦4.3万亩，农技人员从农户整地、播种、田间管理等方面进行跟踪服务指导，最大限度提高冬小麦出苗率，为来年夏粮丰收打下坚实基础。

木垒县积极落实高标准农田建设，坚决落实小麦种植面积任务。同时，推广运用良种推广、精准配方施肥、水肥一体化、卫星导航等小麦增产技术，有力保障冬小麦稳产增收。截至目前，木垒县40万亩冬小麦长势良好。



11月4日，位于奇台县喇嘛湖梁工业园区的新疆裕隆丰源气体有限公司厂区，车辆正在灌装液体二氧化碳。

今年初，该公司“化工尾气碳捕集与氢能综合利用项目”进行了二氧化碳捕集生产与提氢装置的投料试车，成功产出高纯液体二氧化碳和氢气。该项目总投资1.26亿元，可年生产高纯液体二氧化碳15万吨、氢气2000吨，每年节能减碳15万吨，原料来自周边化工企业生产产生的废气，实现了工业废气综合再利用。

□本报记者 何龙摄